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Ata da 5'(quinta) Scssão Extraordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia
08 (oito) dc Novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), 3" (terceira) Sessão Legislativa da 16"
(décima sexta) Legislatura.

As 12 (doze) horas e 38 (trinta e oito) minutos do dia 08 (oito) dc novembro d,e 2023 (dois mil e

vinte e três), na scdc do Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406
(quatÍocentos e seis), Centro, reuniu-se em Sessão Extraordinária de forma presencial, os
integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a Presidência do Vereador Deza Soares e

secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira, com o objetivo de discutir e votar o Projeto de
Resolução n" 00212023, da Mesa Diretora da Câmara, que cria a Escola do Legislativo de Altaneira,
no âmbito da Câmara MNunicipal, e adoia oulras providências. Na solenidade, se fizeram presentes
os Vereadores: Ariovaldo Soares; Dra. Raiàela Corrçalves; Clc,rival Ponciano; Júnior do Povo;
Paulo Geaneo; Professor Nonato e Valmir Brasil. Havendo assim número regimental de
Parlamentares, o Presidente declarou abeÍa a Sessão. Dando inicio aos trabalhos, o Vereador
Relator Júnior do Povo realizou a leitura do Parecer n' 058/2023, da Comissão Permanente,
refercnte ao Projeto de Resolução n" 00212023, da Mesa Diretora da Câmara, que cria a Escola do
Legislativo de Altaneira, no âmbito da Câmara MNunicipal, e adota outras providências. Após a
leitura do Parecer favorável, que contou com uma emenda, o Relator parabenizou o Presidente pela
iniciativa de criação da Escola Legislativo, destacando a importância que essa implementação terá.
Na sequência, o Presidente agradeceu o entendimento do Relator, bem como dos demais membros
da Comissão Permanente. Agradecimentos também foram direcionados a todos os PaÍlamentares
pelo comprrendinento dessa convocação para essa importante discussão. Na discussão da matéria, o
Vereador Ariovaldo Soares pontuou que esse Projeto de Resolução é um marco e será um divisor
entre as Legislaturas que já passaram e as que virão. Na oportunidade, destacou que a Escola
Legislativa proporcionará, não apenas à Câmara de Vereadores, mas também aos entes municipais,
um preparo antes de assumir cargrs politicos. Rclcmbrou que a Constituição assume que a condição
imposta para ser Vercador, é apenas sab:r ler e cscreve^', aÍ-rmarr.lo sair em defesa da exigência de
uma preparação a<Iequada, pois, o desconhecimento gera muitas punições. Em suma, o Vereador
congratulou à Mesa Diretora pela iniciativa que muito vem para contribuir com a sociedade em
geral. Posteriormente, o Presidente teceu alguns esclarecimentos acerca do Plojeto reforçando que o
mesmo trará um dos maiores beneficios para toda a comunidade, pois, assim os municipes poderão
se preparar, fundamentar e participarem atuantemente da política municipal. Da mesma forma,
versou sobre outras ações desenvolvidas pela Casa Legislativa. O Vereador Professor Nonato
afirmou que não poderia deixar de votar favorável, urn vez que já havia deixado consignado o seu

desejo em implementar a Escola na Casa, afirmando reconhecer que a iniciativa deve ser da Mesa
Diretora. No ensejo, extemou o seu entusiasmo em votar favoravelmente à uma matéria tão
importantc para todos os altaneirenses. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves saudou a ação
asseÍiva e afirmou entcnder a Escola Legislativa como um verdadeiro elo entre comunidade e

Legislativo. Assim como o Vercador Ariovaldo, saiu em defesa de uma melhor preparação para
àquclcs quc assumirão cargos políticos. A V':rcrtlora Robcrci Vânia Oliveira se somou à
propositura e destacou a importância qrle a urcsml possui, sr"indo tambéil em defesa dc uma
preparação não apenas para todos os que foran: ;ss;mir carg.s políticos, mas também para a

comunidadc, que podcrá compreender melhor os trabalhos Legislativos. A nobrc também felicitou a

Mesa Diretora pena iniciativa e deixou os seus votos de boas sorte para sucesso na propo situra. O
Vereador Gc ue a Escola Leg islativa é mais um ince rúivo e mais u
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forma de preparação para o que assumirão cargos políticos. Também registrou sua alegria em votar
um Projcto dessa natureza dc autoria da Mesa Dirctora, já parabenizando a mesma, na oportunidade.
Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por
unanimidadc. Em uma qucstão de ordenl o Vercador Ariovaldo Soares registrou que, na sessão

antcrior, no curso da votação dos Projetos de Decretos Legislativos, alguém questionou a ausência
dc Vereadores no Plenário. Diante disso, esclareccu que por diversas neccssidades o Parlamentar
muitas vezes precisa se auscntar do Plenário em algumas ocasiões, aproveitando o ensejo para
reafirmar que a bancada da minoria se posicionou e votou favoravelmente em todas as honrarias
apresentadas, uma vez que lodas foram em comum acordo, não havendo nenhuma restrição por parte
de nenhum Vereador a nenhuma homenagem ofertada. A posteriori, o Presidente novamente
agradeceu a honraria do Troféu Presidente Destaque 2023 (dois mile vinte e três), concedido pela
União dos Vereadores do BrasilÂJVB e registrou o feriado do próximo dia 20 (vinte), o Dia da
Consciência Negra. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Vereador Deza Soares agradeceu a

paÍicipação de todos os presentes e ouvintes e a assessoria intema e declarou encerrada a Sessão,
determinando a lawatura dessa Ata que, apó chada conforme, será aprovada e publicada. Sala das
Scs vembro de 2023.
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